

В диссертационный совет Д.24.2.340.10 при
Федеральном государственном автономном
образовательном учреждении высшего образования
"Национальный исследовательский Нижегородский
государственный университет им. Н.И.
Лобачевского"

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Пермовского Анатолия Алексеевича на тему
«Инструментарий производственного контроллинга в процессе формирования
механизма устойчивого развития промышленного предприятия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика
промышленности)**

Диссертационное исследование Пермовского А.А. посвящено проблемам процесса формирования механизма устойчивого развития промышленного предприятия и роли производственного контроллинга в данном процессе. Актуальность исследовательской работы объясняется тем, что адаптация хозяйствующих субъектов автомобильной промышленности возможна через усиление систем информационно-аналитического сопровождения и поддержки управленческих звеньев. Руководители высшего и среднего звена промышленных предприятий нуждаются в методической помощи при выработке организационно-экономических решений, в основе которых заложены принципы устойчивого развития. Автор выделяет, что реализация этих задач поможет снизить потенциальные потери, риски, связанные с нестабильностью внешней среды, путем использования инструментов производственного контроллинга, постоянного совершенствования производственных процессов и упреждающего управления.

Интересен авторский подход сориентированного производственного контроллинга, который за счет предложенной цели, продукта, инструментальных возможностей, формирует новые ожидаемые результаты, позволяет адаптировать производственную деятельность и систему управления к теоретическим положениям и проблемам устойчивого развития промышленного предприятия.

К результатам диссертационного исследования, обладающим новизной, можно отнести следующие: соискатель

- уточняет современную сущность производственного контроллинга как систему поддержки организационно-управленческих решений по проблемам и целям производства, с ориентацией на устойчивое развитие;

- дополняет экономическую теорию новой моделью функционирования механизма устойчивого развития промышленного предприятия;

- предлагает к использованию новый специфичный инструмент производственного контроллинга, который основывается на синергии теории ограничения систем, теории решения изобретательских задач, концепции бережливого производства и принципов устойчивого развития;

- представляет методику формирования механизма устойчивого развития промышленного предприятия, с целью выработки правомерных организационно-экономических решений;

- предлагает организационно-экономические подходы по интеграции системы производственного контроллинга в механизм устойчивого развития промышленного предприятия.

Достигнутые научные результаты позволили обосновать предложенный инструментарий оценки уровня достижения цели устойчивого развития и уровня зрелости механизма устойчивого развития.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 20 научных трудах. Основные положения диссертации докладывались автором и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

По материалам автореферата диссертанту можно сделать следующие замечания, касающиеся содержательной стороны его работы. Из текста автореферата не ясно, какие, по мнению автора, национальные цели должны быть учтены при формировании механизма устойчивого развития промышленного предприятия. Также в пояснении к рисунку 3, приведенному на стр. 11 автореферата, было бы целесообразно более подробно раскрыть авторскую составляющую в представленной модели механизма устойчивого развития промышленного предприятия.

Тем не менее, указанные недостатки не снижают ценности полученных результатов.

Автореферат написан толково и аккуратно оформлен. Из материалов автореферата следует, что диссертационная работа А.А. Пермовского выполнена на высоком научном уровне. Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение.

Исследовательская работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на достаточном научном уровне. Таким образом, диссертация удовлетворяет требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ; а ее автор, Анатолий Алексеевич Пермовский, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Профессор кафедры "Управление инновационной деятельностью"
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева»
доктор экономических наук, профессор

Вакуленко Руслан Яковлевич

*Подпись проф. Вакуленко Р.Я. заверяю 26.03.2025
зам. директора Института Экономики
и управления НГТУ*

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина"

Адрес: 603155, г. Нижний Новгород, ул. Минина, 24

тел. +7(831)436-63-07

e-mail: nntu@nntu.ru



Handwritten signature of R.Ya. Vakulenko and another signature, possibly of the Dean, with the date 26.03.2025.